

前晚九点半左右,南京南湖附近发生一起因为小事导致的恶性凶杀案。

男子李刚因电动车与一辆轿车的司机发生口角,遭到对方几人殴打后,李刚竟掏出一把尖刀,连捅了对方四人,造成一名男子死亡,另外三名伤者中有一名女性。

案发后,南京警方连夜展开侦破工作,并于昨天凌晨将捅人男子李刚抓获。

据了解,被捅的四人当晚正好在一起聚会吃饭,没想到一次小纠纷竟然引来如此惨剧。(文中所涉当事人均系化名)

快报记者 鹿伟 孙玉春 田雪亭



被砍伤的女子躺在病床上

快报记者 洪波 摄

# 1死3伤! 一场口角引发的血案

## 事发前晚南湖附近,骑车人与轿车司机冲突后动刀,嫌犯昨天凌晨落网

### 闹市突发血案: 嫌犯捅伤三男一女

“有人被捅伤了!”前晚9:30左右,南京建邺区南湖文体西路附近的大排档一条街里突然有人一声大喊,正在忙碌的摊贩们听到声音,朝着人群聚集的地方望去。在有点幽暗的路灯下,只见一男子拿着一把闪着白光的刀指着对面的三个男子,而三个男子都弓着腰,一步一步地往后退。旁边一家烧烤摊的小伙正纳闷着,发生什么事了?突然间,他看到了地上的鲜血,原来三个男子都受伤了。

当记者赶到现场时,远远就看到110警车、120救护车停在路边,现场围满了人。挤过围观的人群,发现有一个身穿短袖上衣的男子蜷缩着身体躺在血泊中,双手捂着肚子,痛苦地呻吟着,前来救护的120医务人员小心翼翼地将其抬上了担架。

“看,那边还有三个人。”记者顺着市民所指的方向望去,只见五六米宽的马路上躺着三个人,两男一女。

与前面受伤的男子一样,这三个人或捂着肚子,或捂着心脏,都缩着身子侧躺在马路边上。尽管他们都尽力捂着伤口,但是鲜血还是止不住地往外流,手上、衣服上、马路上都是红红一片。其中有一个男子呈昏迷状,脸色煞白,左胸口染满了鲜血。

“这也太狠了,那个男的被捅在心脏的位置,女的被捅在腹部,有什么深仇大恨呀?”出来乘凉路过这条马路的市民陈师傅,看到受伤者痛苦的表情,忍不住叹道。据了解,悲剧发生后,围观的市民迅速报了警。

这到底是怎么回事?在附近转悠的城管告诉记者,他远远地看到几个人在打架,正准备赶过来时,发现其中两个男子已经被捅伤倒地了。“一开始以为持刀者就捅伤了两个人,可是走近才发现共有四个人。”据旁边大排档的店主介绍,他远远看到持刀捅人者有1米7的个头,身材较壮,白白胖胖的。被捅者倒地后,他就慌忙逃跑了。

在路边的停车位上,记者看到一辆银灰色伊兰特前面“躺着”一辆蓝色的电动车。据现场围观的市民介绍,伊兰特应该是被捅的三男一女乘坐的,而电动车估计就是捅人者的。至于为什么会发生这场悲

剧?市民们表示,可能是伊兰特和电动车因为让道的原因,双方产生了纠纷,从而大打出手,一场悲剧就这样发生了。

### 伤者讲述: 两车险碰撞导致冲突

昨天中午,记者来到南京市第一医院,医院值班人员称,前晚120的确送来四名伤员,其中一人经抢救无效送来没多久就死了。

随即,记者在心胸外科见到了伤者之一的魏杰。正半倚在病床上休息的魏杰用手捂着左胸口,原来其伤口在心脏附近,厚厚的几层纱布从左胸一直裹到腋下位置。

“我被捅了两刀,还是到医院后才知道的。医生告诉我,其中一刀已经接近心脏,差一点我就跟朋友一样没命了!”魏杰低着头悲痛地说,这次被捅的人中,除了自己的妻子何红外,另两个都是从小玩到大的好友,管磊、许良,两人都已成家。

“我们不是那种混混,都有正当的职业,我和许伟在事业单位当司机,走了的管磊则跟着舅舅做生意。”据魏杰回忆,出事的原因其实很简单。当晚,他们在文体西路一家大排档吃饭,9点半左右吃完饭准备离开。由于在场的男的都喝了酒,因此开车的任务就交给了魏杰的妻子何红。结果,何红发动车辆正准备左拐时,后面一辆电动车由北向南,“嗖”地一下从轿车旁边开过,两车险些碰撞。

魏杰回忆说,当时妻子已经打开了转向灯,可骑电动车的李刚视而不见,“这样骑车很危险,要是碰撞在一起,他肯定摔倒!”何红见状很生气,立刻伸出头来指责对方乱骑车。正说着,对方李刚也停了下来,转过头来和何红对骂,双方互不相让。

此时,坐在车后排位置的管磊看不下去了,随即拉开车门冲了下去。魏杰见状,也赶紧跟着朋友下车。下车后的管磊径直朝李刚走去,打了对方一顿。而准备帮忙的魏杰左手刚一挥拳,就被李刚用手挡住了。魏杰手上的翡翠手链“哗”的一声散落一地。而在不远处未上车的魏杰的朋友许良此时也赶了过来,李刚见他们人多,只好丢下车子朝南跑。

### 四个人共被捅了五刀

据魏杰回忆,手链被打断后,当时他心里很憋屈,“手链是妻子送的,对我来说意义很大。”为了发泄怒气,趁李刚跑



被捅了两刀的魏杰 快报记者 孙玉春 摄

掉后,魏杰和管磊就开始朝着李刚的那辆电动车出气。“我们朝着电动车一顿猛踹。”

踹车时,魏杰没有察觉,之前跑掉的李刚此时又折回来了,并且手里多了一把刀。趁魏杰和管磊不注意,李刚朝着他们就捅。在妻子提醒下,魏杰才意识到自己被捅了。同时,他发现李刚手里多了一把锋利的小短刀,刀的背面还有锯齿。

魏杰表示,万万没想到的是,李刚捅完他后没停止,还想再捅他一下。妻子何红见状,立刻挡在了魏杰的前面,于是,李刚的短刀就正好刺中了何红的小腹部位,“要不是妻子挡一下,我可能也没命了!”

至于后面的情形,魏杰模糊地记得,他们几个人当时都站得很近,管磊应该是同时被刺的,许良见对方折回来,要上来帮忙,结果也被对方刺倒。据悉,他们四个人,一共被捅了五刀。除了魏杰胸口中了两刀,其他三人都是一刀,但是管磊被李刚一刀捅中胸口心脏位置,送到医院时已经死亡。(注:与前文医院的说法有出入)

“我们也是出事后才看到的,当时只见三名男子被捅后,其中一人挣扎着往北面路口跑了,大约跑了20米后倒在地上,这个男的看着比较瘦弱。”昨天,记者再次来到事发地回访时,附近大排档的老板尚师傅告诉记者。据了解,尚师傅所说的男子正是已经死亡的管磊。

提及朋友的死,魏杰悲痛地说,“管磊才28岁啊,结婚刚两年,最近正准备要小孩。”据了解,管磊、魏杰、许良都是从小一起长大的好朋友,而管磊在家中还是独子。

魏杰告诉记者,前天白天,他们几个人一起到紫金山玩。由于许良家住在文体西路上,所以晚上回来就一起在附近的

大排档吃龙虾。3个人一共喝了20瓶左右的啤酒。魏杰承认,由于他们喝了酒,所以当时脾气较大,“火气一碰就上来了。”

记者还了解到,何红腹部被捅,胆囊破裂,当晚在医院做了手术,将其胆囊摘除。在医院普外科病房里,记者见到何红时,她一直处于半睡半醒状态,正发着低烧,不住地喊“疼”,而另外一名伤者许良,也处于手术后的昏迷状态。

### 警方: 昨天凌晨抓获捅人男子

记者从警方了解到,案发后,南京警方立即组织侦破,于次日凌晨将这名捅人男子抓获。

当晚10时许,嫌疑人李刚(男,南京建邺区人,31岁)将电动车停在南湖艺苑村附近的路口,何红等人驾车经过时,因为李刚的电动车堵住了去路,便按喇叭提醒李刚避让。双方随即为此事发生争吵。随着争吵升级,李刚情绪激动,何红等四人还没有察觉,李刚便拎着一把刀冲上来,分别刺向何红、管磊等四人,四人全部被捅伤倒地。随后,李刚趁机逃窜。(注:与前文魏杰的说法有出入)

接到报警后,警方立即赶到现场,协助随后赶到的120将4名伤者送往医院救治。经抢救,管磊伤势过重身亡,何红等3人脱离生命危险。

专案民警经过细致的现场勘查,锁定了犯罪嫌疑人住处。随后,专案组前往抓捕,在次日凌晨3时左右,民警将嫌疑人堵在其家中,当场将其擒获。据悉,目前李刚已经承认了伤人事实,至于尖刀从何而来、为什么对陌生人下此毒手等具体问题,还在进一步讯问中。(刘先生线索费120元)

### »快评

#### 冲动是魔鬼 魔鬼又是哪来的

□快评评论员 张洪

虽然险象环生,但两车并未碰撞,这本来该值得庆幸,然而,因为双方压抑不住的火气导致冲突进而引发血案则立马将幸运变成了不幸。短短几分钟,尖刀挥处1死3伤,让两个家庭支离破碎。

这种激情式的凶案有偶然的因素,假如小车内3个男人之前没有喝掉20瓶啤酒,假如冲突发生时没有碰掉那串翡翠手链,假如被打的李刚骑着电动车逃跑了,假如上述的任何一种假如成立,那么血案就不会发生,生命也不会逝去。然而这些难以成立的假如背后又似乎有着某种必然,这再次印证了某个小品里很时髦的一句话:冲动是魔鬼。

俗话说,忍一时风平浪静,退一步海阔天空。然而,现代人的火气似乎越来越大。我们常常见到,司机对着违反交规的行人破口大骂,车辆间的一点碰撞引来拳脚相加。一件小纠纷往往变成一个导火索,要是双方都不肯服软,事态就会不可收拾地无限放大。用百度搜索一下,“一个馒头引发的血案”在现实生活中并非都是恶搞。

提醒人们遇事忍让、学会克制当然很有必要,毕竟善与恶常常只在一念之差。但如果靠提醒和教导能完全解决问题的话,这世界上就不会有悲剧二字。因此,我们很有必要去探究每一起悲剧背后的深层次原因。

社会心理学早就告诉我们,社会压力的增大会影响人们的心理,从而引发一系列的社会问题。有媒体曾针对白领阶层做过统计,结论是6成以上的白领因为各种压力的增大,导致心理隐患严重,所以很多国外的企业会设立宣泄室,在橡皮人身上贴老板的照片供员工暴殴。其实不光是白领阶层,最新一期的《半月谈》针对基层干部的精神压力做了调查,结论是:因为压力的增大,这一群体的心理问题也越发突出。有心理学家认为,过度竞争的社会大环境,以及快速流动的社会关系,让人们的安全感降低,精神压力增大,直接的后果是,大多数人会变得心浮气躁,一些人会做出包括自杀在内的极端举动。这和专家们关于富士康“十连跳”的剖析如出一辙。

其实,对开车的司机来说,除了上述的社会压力之外,越来越拥堵的道路,越来越普遍的交通违规恐怕也是导致其情绪失控的诱因之一。深圳特区报两年前曾做过“路怒症”的调查问卷。接受调查的总人数达10388名,其中超过60%的被调查者认为自己患有“路怒症”。这种病症小则影响到个人的情绪,大则可能关系到生命安全,甚至可能危害到社会安全。遗憾的是,到目前为止,这一隐患并未引起社会足够的重视。

因此,我们除了要明白“冲动是魔鬼”之外,更要认识到魔鬼是怎么炼成的。这对防止更多的悲剧上演尤为关键。